

喜迎二十大 奋进新征程

紧盯重点任务 狠抓落地见效
资阳召开全市工商联系统工作座谈会

□本报记者 赵蝶

为加快打造改革开放新高地,10月12日,四川省经济合作局、四川天府新区管理委员会签署《打造开放合作重大功能平台合作协议》,共商省地联动、共谋协同发展大计。

天府新区是四川省唯一的国家级新区,经过8年建设发展,经济总量突破4000亿元,育成3个千亿级、11个百亿级产业集群,在国家级新区综合评估中进入第一方阵,形成强大吸附效应和辐射能力。“天府公园城市”与“浦东奇迹”“雄安质量”“滨海速度”一道成为国家级新区的靓丽名片。

据了解,四川省经济合作局、四川天府新区管理委员会将突出四川区域协同发展总部基地战略支点作用,本着“远近结合、分步实施、共建共享、务实推进”的原则,加强战略对接、政策衔接、功能链接,深化平台共建、资源共享、信息共通、项目共促,携手打造成渝地区乃至西部地区环境最优、响应最快、能级最高、成效最好的开放合作重大功能平台,共同创建“开放协同、相互成就、整体聚势”的省地合作典范。

根据协议,双方确定在“共同建设四川招商引资大厦、共同组建四川经济合作联盟、共同拓展招商引资资源、共同创新招商引资模式、共同促进商会协同协作、共同延伸驻外办事处服务功能、共同推进干部人才交流”等7个领域开展合作。

具体而言,四川招商引资大厦拟在四川区域协同发展总部基地(天投国际商务中心二期C栋)挂牌,四川省经济合作局委派工作团队常驻,打造招商引资推广中心、外来企业洽谈中心、重大项目签约中心、商会联络中心“四大核心功能”;四川经济合作联盟将建立资源调配、信息沟通、项目对接等推动机制和服务体系,凝聚商协会等招商力量,打通招商引资的资源链、信息链、产业链,构建开放性、专业化、高效率招商体系,提升“投资四川”品牌优势和影响力。

与此同时,四川省经济合作局与天府新区将充分发挥各自优势,在重大项目促进或专题招商活动举办等方面建立合作关系,共同拓展招商引资资源,实现互利共赢;共同创新招商引资模式,联合创建外来企业来川投资第一站,构建“首站-全程-闭环”的招商引资模式,共同打造四川最优投资服务平台;共同促进异地商会协同协作,发挥“四川招商引资大厦”集聚效应和商会以商联商、以商带商、以商促商作用,共建商会企业生态圈;共同延伸驻外办事处服务功能,共同搭建企业入川引荐对接服务窗口,实现对接洽谈、政企沙龙、项目路演等功能集聚;共同推进干部人才交流,建立招商引资干部和人才双向交流机制,联合将“四川招商引资大厦”打造成全省经济合作人才实训、培养基地。

据悉,为支持天府新区全面打造新时代公园城市典范和国家级新区高质量发展样板,四川省经济合作局联合天府新区举办了“中国西部国际博览会、中外知名企业四川行”等重大开放活动,探索了“产业链招商、数字云招商、生态圈招商”等投资新模式。此次《打造开放合作重大功能平台合作协议》的签署,标志着双方合作即将迈入务实推进、提速升级的崭新阶段。

(四川省经济合作局供图)

共商省地联动 共谋协同发展

广元市朝天区工商联组织开展主题教育活动
砥砺奋进迎盛会 满怀信心向未来

为充分激发党员干部职工和广大民营经济人士的奋斗热情,营造团结奋斗、自信自强、国泰民安的社会氛围,喜迎党的二十大胜利召开,近日,四川省广元市朝天区工商联组织全体干部职工、民营企业家代表和商会负责人开展了“砥砺奋进迎盛会·满怀信心向未来”主题教育活动。

活动中,全体人员参观了朝天区红军文化园和民营经济馆,重温了入党誓词,感悟砥砺奋进的峥嵘岁月,更加坚定了听党话、感党恩、跟党走的信念。通过实地缅怀先烈的丰功伟绩,传承红色基因,大家纷纷表示,精神受到洗礼、思想得到升华,将时刻铭记历史,强化责任担当,争做新时代民营企业家表率,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

阳主持会议。

会议传达了学习了资阳市委五届五次全会精神,为安岳县工商联荣获全国“五好”标杆县级工商联授牌,县(区)工商联汇报了今年以来各项工作开展情况以及下一步工作打算,资阳市

凝聚新力量 同心跟党走

甘孜州丹巴县召开非公企业代表人士座谈会

近日,四川省甘孜州丹巴县工商联召开了非公企业代表人士座谈会。参会人员围绕“喜迎二十大、凝聚新力量、同心跟党走”主题发表感言,并纷纷表示,在丹巴县工商联的带领下,将一心向党、埋头苦干、攻坚克难,奋力推动“两个健康”事业高质量发展。

丹巴县工商联副主席、丹巴美入糖食品有限公司的杨凤表示,党的二十大即将召开,作为一名党外人士和非公企业人士,特别期盼、特别振奋,企业的成长离不开党和政府的关心关爱。党的二十大的召开必将鼓舞和鞭策民营企业接续前行,民营企业的发展一定会迎来新的明天。

“我的心情无以言表,分外激动,作为党的十九大代表、一名村支部书记和专业合作社带头人,深知

工商联班子成员进行了业务培训和

工作安排。会议指出,全市工商联系统要认真履行职责,按照四川省委统战部“4321工作法”和资阳市委统战部、市工商联联合印发的拼经济、搞建设工

作方案安排,紧盯重点任务推进,在抓“民营企业之家”运行、互学互促、会员发展、社会评价等方面持续用力,坚决守牢风险底线、安全底线、廉洁底线、防疫底线,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

肩负的使命和责任,只有牢记初心,不辱使命,借助资源禀赋和地理条件优势,不断壮大村集体经济,做优做强专业合作社,带领群众勤劳致富,才能创造更加美好的未来。”德春羊肚菌种植专业合作社的余德春表示。

扎西康萨民宿酒店有限公司的降初拉姆表示,“在企业发展过程中,共产党员就是一面旗帜,党建引领才能促进发展,作为县工商联的班子成员和村党支部书记,我将带领全村群众积极投身乡村振兴、打造精品民宿,大力发展蔬菜种植,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”

永顺机动车驾驶技术培训有限公司的张治华表示,党的二十大即将召开,作为一名企业带头人,要继续带领公司员工开拓创新、积极作为,认真履行社会责任。

针对民营企业家的发言,会议指出,一要做产业兴县、实力强县的典范。进一步凝聚共识,夯实理想信念根基,“感党恩、听党话、跟党走”,练好内功,发挥优势特长,做精、做细、做强主业,为丹巴县产业结构持续优化、经济社会不断发展贡献营经济力量。二是做迎难而上、开拓创新的典范。聚力过渡安置和灾后恢复重建工作,把各级党委、政府对企业的关心关爱转化为发展动力,强化比学赶超精神和抱团取暖意识,注重企业文化和品牌建设,心无旁骛谋发展,促进全县民营经济健康有序发展。三是做富有责、富有德的典范。助推巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,积极履行社会责任,服务中心大局,争当爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。

□本组稿件由本报记者 汪美山 李艳采写

大熊猫总数位居全国市州第一位
绵阳生物多样性保护硕果累累

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕文/图

党的十八大以来,四川绵阳市委、市政府坚持用实际行动协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护。“保护生物多样性是生态文明建设的重要内容,生物多样性的丰富程度是衡量生态文明建设质量的重要指标。”近日,在绵阳市生态文明建设专场新闻发布会上,绵阳市林业局党组书记、局长王理效介绍,近十年来,绵阳持续加强生物多样性保护,取得了丰硕成果。

自然保护地面积不断拓展。近十年来,绵阳新建大熊猫国家公园、三江湖国家湿地公园等自然保护地6个,全市各类自然保护地总数达到38个,总面积达到5688.33平方公里,占国土面积的28.09%。其中,近十年新增1309.56平方公里,增加了6.2个百分点。全市重要自然生态系统的原真性、完整性和野生动植物资源及其重要栖息地均得到有效保护。

生物多样性保护力度进一步强化。全市共设置各类专职护林员5968名,38个自然保护地共配备事业管理人员



420名,布设巡护样线4200余条,常态化开展“清网、清套、清夹”专项行动,累计清除各类非法捕猎工具950件。同时,充分利用无人机、视频监控、红外相机等技术手段,构建“空地一体化”监测巡护网络,全市共布设红外相机839台,在实现珍稀物种精细化管理的同时,严防各类非法盗猎行为发生。

野生动植物种群数量显著增加。目

前,绵阳市共有国家重点保护野生动物160种,国家重点保护野生植物79种。相较于十年前,重点保护野生动植物种类和数量明显增加。其中,大熊猫种群数量由全国三调时的346只增加到全国四调时的418只,总数位居全国市州第一位,是名副其实的“中国大熊猫第一市”;珍稀濒危物种距尾囊草种群数量从十年前的约2000株增加到4800余株,灭

绝风险大大降低;同时,消失多年的中华秋沙鸭、雪豹等珍稀、濒危野生动物重新在绵阳被发现记录。

生态环境质量稳步提升。2016年以来,绵阳市连续7年开展大规模绿化绵阳行动,共完成营造林607.22万亩,2021年全市森林覆盖率达到56%,高于全省平均水平15.8个百分点。同时,深入实施国家森林城市创建、森林生态系统恢复、湿地保护与修复等项目,全市生态环境质量进一步提升,天蓝、地绿、水清、人与自然和谐共生的生态环境进一步形成。

全民保护意识不断增强。通过多种媒体常年不间断宣传和每年坚持举办“植树节”“爱鸟周”“湿地日”和“保护野生动物宣传月”等活动,进一步激发了广大市民群众认识自然、热爱自然、保护自然的自觉意识。同时,对乱砍滥伐、偷猎盗猎等破坏野生动植物资源的违法行为进行严厉打击,进一步增强了依法治理、依法保护的震慑力,全民参与自然保护的意识不断增强,市民群众参与保护活动的自觉性、主动性得到显著提升。

德阳扎实推进生态文明建设
绘就人与自然和谐共生新画卷

本报(记者 李鹏飞)近日,记者从四川德阳市政府新闻办组织召开的生态文明建设新闻发布会上获悉,德阳坚决落实党中央、国务院大政方针和四川省委、省政府决策部署,攻坚克难,久久为功,深入打好污染防治攻坚战,加快推进生态文明建设,生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化,绘就了人与自然和谐共生的美丽德阳新画卷。

新闻发布会上,德阳市生态环境局负责人从系统谋划生态环境保护工作、加快推进生态环境法治化建设、加强生态保护和修复、全力打好污染防治攻坚战、推进生态环境突出问题整改、转方式

调结构坚持绿色低碳发展、持续提升环境治理水平等方面,就德阳近年来环境保护、生态文明建设情况作了详细介绍。

按照“共抓大保护,不搞大开发”的要求,德阳加快完善生态安全格局,加强生态保护和修复,着力夯实绿色基底,筑牢长江上游生态屏障。仅“十三五”期间,德阳全市森林蓄积量新增45.7万立方米。2021年底,森林覆盖率、林木覆盖率分别达26.4%、40.8%,全面实现森林资源“双增长”,顺利通过国家森林城市复核评审。德阳开展九顶山探采矿权集中清理整顿,积极稳妥、依法有序引导43个探采矿权全部退出,累计封闭并闭

243个,生态修复10.4万平方米。

近年来,德阳以“解决群众反映的突出问题”为重点,深入打好大气、水、土壤污染防治攻坚战。从对比数据看,到2021年,优良天数率从2014年的74.2%上升到82.7%。

2015年实施水污染防治行动计划以来,全市7个国、省考断面水质优良率从14.3%提高到2020年的100%,2021年增加7个国、省考断面后,14个考核断面水质优良率92.9%,美丽河湖建设成效显著。

2016年实施土壤污染防治行动计划以来,德阳严格落实磷石膏堆场“一推

一策”要求,加强建设用地污染风险管控,全市土壤环境质量保持稳定,土壤环境质量得到基本管控。

近年来,德阳市积极加强区域生态共治,完善污染治理合作措施,建立市、县、乡(镇)、村四级网格监管网络,加强联合监测与联动执法,推动区域环境质量稳定向好;推动环境影响评价“放管服”改革,在全省首创以创新性授权区(市、县)开展项目环评审批具体工作的模式,全面推行审批服务“最多跑一次”“全程网办”,扩大环评预审范围,实现市级环评审批法定时限缩短70%以上。